



SZPITAL SPECJALISTYCZNY W CHORZOWIE

ul. Zjednoczenia 10, 41-500 Chorzów

NIP: 627 23 23 217, REGON: 271503395, KRS: 0000050560

tel. +48 (32) 346 36 15, fax. +48 (32) 241 47 33

e-mail: sekretariat@sswch.pl

www.sswch.pl



Chorzów, dnia: 30.05.2023 r.

Pismo nr : SSWCH/NZ/ 123/ 2023

OFERENCI

biorący udział w konkursie ofert

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SWKO NR 2

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie konkursu ofert na udzielenie świadczeń zdrowotnych na podstawie ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (tj. Dz. U. z 2022 r. poz. 633 ze zm.) oraz art. 140, art. 141, art. 146 ust. 1, art. 147, art. 148 ust.1, art. 149, art. 150, art. 151 ust. 1, 2 i 4-6, art. 152, art. 153 i art. 154 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2561 ze zm.), pn. : „**Udzielanie świadczeń zdrowotnych polegających na wykonywaniu badań laboratoryjnych na rzecz pacjentów szpitala i poradni szpitalnych.**” Numer postępowania: **KO/242/7/BL/23.**

Udzielający zamówienia, Szpital Specjalistyczny w Chorzowie, udostępnia poniżej treść zapytań do Szczegółowych Warunków Konkursu Ofert (SWKO) wraz z wyjaśnieniami i zmianami:

Pytanie do § 1 ust. 4

Proszę o doprecyzowanie, czy prawo do niezrealizowania umowy jest obliczane łącznie dla pakietów, czy dla każdego z pakietów odrębnie.

Odpowiedź : Prawo do niezrealizowania umowy jest obliczane dla każdego z pakietów odrębnie.

W kontekście powyższego,

W jaki sposób Udzielający zrekompensuje niezrealizowanie umowy w umówionym zakresie (wykonanie będzie niższe niż 70% zakładanego)?

Odpowiedź : Zgodnie z zapisami § 1 ust. 4 Wzoru umowy „Udzielający zamówienia zastrzega sobie prawo do niezrealizowania umowy w pełnym zakresie (maksymalnie do 30% wartości umowy), gdy ze względu na zmienną ilość pacjentów, wykonanie umowy w pełnym zakresie nie będzie leżało w uzasadnionym interesie Udzielającego zamówienia.”

Pytanie do § 2 ust. 13

1. Proszę o doprecyzowanie, że odbiór odbywa się od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Odpowiedź : Tak, odbiór będzie odbywał się od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

2. Proszę o wskazanie ramowego zakresu godzin, w których ma być odebrany materiał (np. między 7:00 a 15:00).



SZPITAL SPECJALISTYCZNY W CHORZOWIE

ul. Zjednoczenia 10, 41-500 Chorzów

NIP: 627 23 23 217, REGON: 271503395, KRS: 0000050560

tel. +48 (32) 346 36 15, fax. +48 (32) 241 47 33

e-mail: sekretariat@sswch.pl

www.sswch.pl



Odpowiedź : Zakres godzin, w których ma być odbierany materiał jest uzależniony od złożonej oferty i wyboru parametru w arkuszu cenowym.

3. Proszę o doprecyzowanie, że odbiór materiału odbywa się raz dziennie.

Odpowiedź : Tak, odbiór materiału odbywa się raz dziennie.

4. Proszę o wyjaśnienie, czy Udzielający oczekuje odbierania materiału codziennie, czy tylko w dni, w których złożył zamówienie.

Odpowiedź : Odbiór materiału będzie odbywał się od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Pytanie do § 2 ust. 14

Proszę o doprecyzowanie czy Udzielający wyraża zgodę na przekazywanie wyników wyłącznie w formie elektronicznej?

Przekazywanie wyników w wersji papierowej niesie za sobą istotne zwiększenie ryzyka naruszenia danych osobowych szczególnie chronionych.

Czy Udzielający dopuszcza możliwość przekazywania wyników wyłącznie w sposób elektroniczny, (przez dedykowaną aplikację) – po zalogowaniu się uprawniony personel Udzielającego ma wgląd we wszystkie wykonane badania (w tym historyczne), samodzielnie może określać osoby upoważnione i zarządzać poziomem dostępu.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody na przekazywanie wyników wyłącznie w formie elektronicznej.

Jeżeli Udzielający nie odstępował od obowiązku przekazywania wyniku w formie papierowej proszę o:

a) doprecyzowanie w umowie, co rozumie się przez datę wydania wyniku (forma elektroniczna czy papierowa),

Odpowiedź : Przez datę wydania wyniku rozumie się autoryzację w formie elektronicznej.

b) doprecyzowanie w umowie, z jaką częstotliwością mają być przekazywane wyniki w formie papierowej (np. codziennie, raz w tygodniu, raz w miesiącu),

Odpowiedź : Wyniki w formie papierowej mają być przekazywane codziennie.

c) w jakich godzinach wyniki mają być dostarczone,

Odpowiedź : Wyniki mają być dostarczane w godzinach od 07:00 do 15:00 w dni robocze.

d) że we wskazanych godzinach i lokalizacji będzie zapewniony personel do odbioru wyników,

Odpowiedź : Tak, we wskazanych godzinach i lokalizacji będzie zapewniony personel do odbioru wyników.

e) zapewnienie, że osoby przebywające we wskazanej lokalizacji i odbierające wyniki w imieniu Udzielającego są upoważnione do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych,



SZPITAL SPECJALISTYCZNY W CHORZOWIE

ul. Zjednoczenia 10, 41-500 Chorzów

NIP: 627 23 23 217, REGON: 271503395, KRS: 0000050560

tel. +48 (32) 346 36 15, fax. +48 (32) 241 47 33

e-mail: sekretariat@sswch.pl

www.sswch.pl



Odpowiedź : Tak, osoby przebywające we wskazanej lokalizacji i odbierające wyniki w imieniu Udzielającego są upoważnione do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

f) że Udzielający odpowiada za prawidłowe upoważnienie personelu do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

Odpowiedź : Tak, Udzielający zamówienia odpowiada za prawidłowe upoważnienie personelu do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

Pytanie do § 2 ust. 17

Proszę o informację czy Udzielający wyraża zgodę na przekazywanie wyników cito wyłącznie w formie elektronicznej z dodatkową informacją e-mail, że wynik jest już dostępny.

Uzasadnienie jak do pytania do § 2 ust. 14

Odpowiedź : Udzielający zamówienia wyraża zgody na przekazywanie wyników cito w formie elektronicznej, jednak z obowiązkiem dosłania w formie papierowej.

Niezależnie od odpowiedzi na powyższe proszę o doprecyzowanie w umowie, że:

1. Udzielający odpowiada za prawidłowe zabezpieczenie kanału komunikacji elektronicznej.

Odpowiedź : Tak, Udzielający zamówienia odpowiada za prawidłowe zabezpieczenie kanału komunikacji elektronicznej.

2. Udzielający zapewnia, że osoby mające dostęp do wskazanego kanału komunikacji Udzielającego są upoważnione do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

Odpowiedź : Tak, Udzielający zamówienia zapewnia, że osoby mające dostęp do wskazanego kanału komunikacji Udzielającego zamówienia są upoważnione do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

3. Udzielający odpowiada za prawidłowe upoważnienie personelu do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

Odpowiedź : Tak, Udzielający zamówienia odpowiada za prawidłowe upoważnienie personelu do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

Pytanie do § 4 ust. 1

Proszę o doprecyzowanie, przez zmianę treści ust. 1 na

„1. Strony ustalają maksymalną wartość umowy na kwotę:”

Odpowiedź : Udzielający zamówienia wyraża zgodę na wprowadzenie powyższego zapisu.

Pytanie do § 4 ogólne

1. Proszę o informację, czy Udzielający dopuszcza przekazywanie faktury i zestawienia w formie elektronicznej (poczta elektroniczna szyfrowany załącznik albo przez dedykowaną aplikację do odbioru faktur drogą elektroniczną).



SZPITAL SPECJALISTYCZNY W CHORZOWIE

ul. Zjednoczenia 10, 41-500 Chorzów

NIP: 627 23 23 217, REGON: 271503395, KRS: 0000050560

tel. +48 (32) 346 36 15, fax. +48 (32) 241 47 33

e-mail: sekretariat@sswch.pl

www.sswch.pl



Przekazywanie zestawienia danych pacjentów i wykonanych wyników badań w wersji papierowej niesie za sobą istotne zwiększenie ryzyka naruszenia danych osobowych szczególnie chronionych.

Czy Udzielający dopuszcza możliwość przekazywania dokumentów finansowych wyłącznie w sposób elektroniczny, szyfrowany załącznik do e-mail albo przez dedykowaną aplikację – po zalogowaniu się uprawniony personel Zamawiający ma wgląd we wszystkie faktury i zestawienia (w tym historyczne), samodzielnie może określać osoby upoważnione i zarządzać poziomem dostępu.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia dopuszcza przekazywanie faktury i zestawienia w formie elektronicznej, na adres e-mail sekretariat@sswch.pl.

2. Jeżeli Udzielający nie odstępuje od obowiązku przekazywania dokumentacji finansowej w formie papierowej proszę o:

- gdzie mają być dostarczone dokumenty w formie papierowej (nazwa jednostki organizacyjnej, adres)
- w jakich godzinach wyniki mają być dostarczone,
- że we wskazanych godzinach i lokalizacji będzie zapewniony personel do odbioru wyników,
- zapewnienie, że osoby przebywające we wskazanej lokalizacji i odbierające wyniki w imieniu Zamawiającego są upoważnione do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych,
- że Zamawiający odpowiada za prawidłowe upoważnienie personelu do przetwarzania danych osobowych szczególnie chronionych.

Odpowiedź : Nie dotyczy.

3. W związku z okresem realizacji umowy (24 miesiące), czy Udzielający wyraża zgodę na wprowadzenie mechanizmu rewaloryzacji cennika przez dodatnie zapisu:

„X. Przyjmujący zastrzega sobie prawo aktualizacji cennika w przypadku:

- a) zmiany stawki podatku od towarów i usług dotyczących poszczególnych badań wynikającej ze zmiany przepisów prawa powszechnego bądź wydania przez organ władzy publicznej wiążącej interpretacji przepisów (na dzień zawarcia umowy badania są zwolnione z VAT). W takim przypadku cena badania jest podwyższana o stawkę podatku nałożoną na badanie na podstawie przepisów prawa publicznego i wchodzi w życie z dniem wejścia w życie przepisów prawa publicznego mających wpływ na wysokość stawki podatku bądź wydania interpretacji przepisów (od dnia jej stosowania),
- b) zmiany cen towarów i usług. W takim przypadku cena badania jest waloryzowana o średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszany przez Prezesa GUS za poprzedni rok.

5. Waloryzacja dokonana na podstawie ust. X lit. b) następuje:

- a) ze skutkiem od 1 stycznia danego roku pod warunkiem poinformowania Udzielającego nie później niż w kolejnym miesiącu po ogłoszeniu wskaźnika przez Prezesa GUS. W takim przypadku Przyjmujący dokonuje korekty faktur za okres od 1 stycznia danego roku,
- b) ze skutkiem od miesiąca następującego po miesiącu otrzymania zawiadomienia, jeżeli zawiadomienie zostało przekazane Udzielającemu później niż w terminie wskazanym w lit. a).



SZPITAL SPECJALISTYCZNY W CHORZOWIE

ul. Zjednoczenia 10, 41-500 Chorzów

NIP: 627 23 23 217, REGON: 271503395, KRS: 0000050560

tel. +48 (32) 346 36 15, fax. +48 (32) 241 47 33

e-mail: sekretariat@sswch.pl

www.sswch.pl



6. Zmiana cennika (załącznik nr 1) dokonana zgodnie z ust. X i nast. nie stanowi zmiany Umowy – Przyjmujący dokonuje aktualizacji jednostronnie i informuje Udzielającego o nowych cenach.”.

I odpowiednią zmianę § 12 ust. 2.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody na wprowadzenie powyższych zapisów do wzoru umowy.

Pytanie do § 5 ust. 4

Proszę o zmianę zapisu na

„Umowa może zostać rozwiązana przez Udzielającego zamówienie za miesięcznym (jeden miesiąc) okresem wypowiedzenia ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego, gdy:”.

Katalog zdarzeń z ust. 4 pkt 1 – 4 jest zastrzeżony wyłącznie na rzecz Udzielającego – nie ma tam wskazanej żadnej przesłanki, która umożliwiłaby Przyjmującemu wypowiedzenie umowy.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody.

Pytanie do § 5 ogólne

Proszę o uzupełnienie Umowy o zapis, że:

„Przed złożeniem wypowiedzenia, którego podstawą jest zawinione działanie drugiej Strony, Strona składająca oświadczenie wzywa drugą Stronę do zaprzestania naruszeń, wyznaczając Jej odpowiedni termin, nie krótszy niż 7 dni.”.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody.

§ 6 ust. 2

Zaproponowane przez Udzielającego kary umowne są rażąco wygórowane.

Proszę o zmianę mechanizmu naliczania kar umownych w taki sposób, że wysokość kary umownej będzie uzależniona od:

dla pkt. 1 - % wartości brutto faktury za okres poprzedzający

dla pkt. 2 – wartości badania dla którego wynik wydano z opóźnieniem

dla pkt. 3 - % wartości brutto faktury za okres poprzedzający

Jeżeli Udzielający nie akceptuje powyższego proszę o informację:

- a) czy wartość umowy będzie korygowana proporcjonalnie w przypadku zastosowania mechanizmu z par. 1 ust. 4 albo proporcjonalnie do kwoty wykonania umowy.

obecna treść projektu umowy zakłada, że im mniej badań zleci Udzielający, tym wyższa będzie kara umowna naliczona na podstawie pkt. 1 i 3, co oznacza, że wartość kary umownej jest w całkowitym oderwaniu od faktycznych relacji między stronami

- b) czy kara umowna w wysokości 0,1% wartości umowy brutto za opóźnienie w wydaniu wyniku będzie naliczana odrębnie dla każdego wyniku, dla grupy wyników i w jakim okresie (za dany miesiąc, tydzień, dzień)?
- c) przez udzielenie odpowiedzi TAK/NIE czy Udzielający naliczy karę umowną w wysokości 0,1% kwoty wskazanej w § 4 ust. 1 za 1 dzień opóźnienia w wydaniu wyniku badania, które zostanie wycenione jako najtańsza pozycja w cenniku.
- d) Jeżeli w przypadku lit. b zostanie udzielona odpowiedź TAK, proszę o odpowiedź TAK/NIE, czy Udzielający uznaje w takim przypadku kwotę kary umownej za rażąco wygórowaną.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody i podtrzymuje zapisy wzoru umowy.



SZPITAL SPECJALISTYCZNY W CHORZOWIE

ul. Zjednoczenia 10, 41-500 Chorzów

NIP: 627 23 23 217, REGON: 271503395, KRS: 0000050560

tel. +48 (32) 346 36 15, fax. +48 (32) 241 47 33

e-mail: sekretariat@sswch.pl

www.sswch.pl



§ 6 ust. 5

Proszę o wykreślenie zapisu

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody.

§ 6 ogólne

W związku z § 1 ust. 4

Proszę o dopisanie do katalogu kar umownych odpowiedniego mechanizmu, który umożliwi Przyjmującemu naliczenie rekompensaty w odpowiedniej wysokości w przypadku naruszenia przez Udzielającego § 1 ust. 4 umowy.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody.

§ 10 ust. 2

Proszę o zmianę na

„Każda ze Stron przetwarza dane osobowe w celu wykonania niniejszej umowy i realizacji obowiązków wynikających z przepisów powszechnie obowiązującego prawa.”.

Odpowiedź : Udzielający zamówienia nie wyraża zgody.

Jednocześnie zgodnie z odpowiedziami, Udzielający zamówienia modyfikuje zapisy Wzór umowy – Załącznik nr 2 do SWKO, który został opublikowany na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Mając na uwadze powyższe Udzielający zamówienia, Szpital Specjalistyczny w Chorzowie, przedłuża termin składania ofert do dnia 02 czerwca 2023 r. do godz. 10:00, natomiast termin otwarcia ofert zmienia się na dzień 02 czerwca 2023 r. godz. 10:30.

Niniejsze wyjaśnienia stanowią integralną część postępowania, którego dotyczy.

Dyrektor

Opracowała : Dorota Kaczmarek
Sporządzono w dniu: 30.05.2023 r.